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KIADÓ HIVATAL:
Szikes Antal könyvnyomdá­
ja. hova az előfizetési pén­
zek, hirdetések és minden 

a kiadóhivatalt érdeklő 
közlemények küldendők.

SN y i 1 t t é r* ben egy sor 
közlési dija 10 krajcár.

Hirdetések jutányos 
áron vétetnek fel.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP 

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.
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ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre B frt. — kr. 
Félévre . 2 frt. 50 kr. 
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SZERKESZTŐSÉG.
Beliczey-ut i5. szám 

hova a lap szellemi részét 
illető közlemények kül­

dendők.

Kéziratok nem 
I adatnak vissza

Hirdetmény,
Közhírré lélelik, hogy az 1896. évi fősoro 

zás márczius hó 26. 27. és 28. napjain fog 
Szarvas község házánál megtartatni, s ez alka­
lommal állítás alá kerülnek :

Márczius iiö 26 án Szí.-András, Kondoros 
és öc.-ödi illetőségű mindhárom korosztál \ beli 
ifjak.

Márczius hó 27-én a szarvasi illetőségű I. 
korosztálybeli ifjak.

Máiczius 28-án a szarvasi illetőségű ll.-ik 
és IH.-ik koro-iztálybeii ifjak és az idegenek.

A sorozás mindannyi községeknél az 1. 
korosztályai kezdődik a sorszám rendje szerint

Feihivalnak az áliitás kötelesek, bogy a 
megállapított napokon tisztán öiiözködve Szarvas 
község házánál reggeli 8 órakor pontosan jelen­
jenek meg.

Szarvas, 1896. február 20-án.
Az elöljárók nevében :

S.-XLACZ JÓZSEF, jegyző.

S lycmhogarak tenyésztésére : Akik a 
magas kormánytól ingyen selyeméi petét 1896. 
évi tenyésztésre kivannak, jelentsék magukat 
azon na a községi elöljáróságnál, jegyezíessék 
fel az ott levő ívekre neveiket, valamint hogy 
mennyi petét akarnak. Bővebb felvilágos'tásl, az 
e tekintetben vállalt kötelezettségekre, valamint 
a selyemgubók beváltási árakra nézve is az 
elöljáróságnál e helyezett hirdetményből szerez­
hetni.

Szarvas, 1895 f-br. 13.
DANCS,első jegyző.

<Az egészségügy.

>

A belügyminiszter a napokban osztotta 
ki az országgyűlésen az ország egészségügyi 
állapotáról szóló jelentést az 1894. évről. Az 
általános kép, melyet e jelentés feltüntet, 
éppen nem mondható örvendetesnek, Először 
is az tűnik ki belőle, hogy Magyarország még 
mindig a fertőző járványos betegségek hazája 
és mivel az okok, melyek e betegségek fellé-
pubcncix cs terjeceseneK clösegiíój, a lakosság 
LS) részének életviszonyaiban s táplálkozási 
módjában, továbbá népünknek az egészségügyi 
intézkedések és törvényes rendelkezések iránt 
tanúsított indolencziájában gyökerezik, ezen 
szomorú állapotok hosszú fennmaradása körül­
belül bizonyosra vehető.

Maguk a vármegyék és városok konsta­
tálják jelentésükben az egészségügyi viszonyok 
kedvezőtlen voltát. 63 vármegye közül 42, 15 
város közül csak 7 ismeri el, hogy nálluk 
az egészségi állapotok rosszak, vagy legalább 
kedvezőtlenek voltak és a kedvező egészségi 
viszonyokat feltüntető vármegyék között csak 
egy van Csongradvármegye, melyekben ezen 
irigylendő állapotok állandónak látszik, a többi­
ben csak véletlennek tekinthető.

A hólyagos himlő, difteria és torokgyík 
a múlt évben is kivette a maga áldozatát, habár 
az előző évekhez képest csökkenést mutat, a 
mennyiben 1893 ban 34 ezer gyermek pusztult 
el difteritisben és torokgyíkban, a múlt évben 
pedig 22 ezer. És úgy vagyunk, hogy ezen 
megdöbbentő szám mellett is örülnünk kell a 
kedvezőbb eredménynek. Jellemző, hogy az 
országnak nem volt egyetlen megyéje,

A Pokol.
Ina : Szomory Emii.

Olyan must, a millenniumi kiállítás küszöbén 
Bud.-ipe.it, mint egy bálba készülő tündérszépségü szőke 
assz.iny, aki bodros haját fésülve, ragyogó boldogságában 
azon tűnődik, cl tog-e Lódítani mindenkit, a ki reá- 
tekint, elkáprázíatja-e azokat, akik közelébe érnek. Pedig 
tudjuk, hogy meg van győződve töprengésének igazsá­
gáról és szépségé Önfeledt tudatában szinte lehetetlen, 
hogy tiljes sikerében csak egy pillanatra is kételked­
hessek.

De a készülődések közepeit jó! esik az clábrán- 
dezas s mialatt kürüite mindenki azon van, hogy a 
maga picziny segítségével hozzájáruljon a szépség 
eklatáns diadalához, az asszony maga hallgatagon gyö­
nyörködik az osztatlan sikert megelőző izgalom 
szcnzácziöjában.

En Istenem, sokat, nagyon sokat tudnék még 
önöknek mondani a bodrosfejü aranyszöke aszonyságrói, 
hasábszámra tudnék írni megkapó egyszerűségéről, 
szépsége varázsáról, szive minden jóságáról, de hiszen 
jól ismerik önök is, és immár ismeri mindenki, bár 
nemcsak a mi országunkról, de egész Európáról beszélek.

Nem, nem akarom fölfedezni önöknek Budapestet 
és nem óhajtok önöknek az ezredéves kiállításról sem 
szólam". Hiszen itt méltóztatnak majd lenni teljes szám­
ban, a legapróbb részletét is látják majd ennek a mi

legnevezetesebb ünnepünknek, amely előre vetett fény­
sugaraival máris bearanyozza az egész láthatárt.

És szinte jól log esni, hogy e boldog és mindenek- 
fc»lőtt vidám ünnepségek elragadó árjában akadunk 
olyan dologra, amely a maga nagy érdekességével, 
mely és komoly motívumaival egy perezre s maga 
számára is követel valamit az ország lázas érdeklődé­
séből ....

6 aljuk Le őszintén, hogy merész, sőt vakmerő 
vállalkozás például egy mulató társaság asztalára egy 
koponyát odavetni. Hány ember van Ma..- \ aiországon, 
aki ezt valaha megcselekedte ? En, fájdalom, egyet 
sem ösmerek es ha van, fegfőkep azt sajnálom, hogy 
velem nem kísérletté meg veszedelmes experimentumát* 
De milyen furcsa is lehet ! Egy halálfej, amint ott 
gurul hossziícsőrü, finoman metszett poharak között, 
amelyekben nem tudom miféle Extra Dry gyöngyözik. 
1 edig semmi sincs a dologban. A balaltej nagyon szép 
valami, csak rideg egy kissé és mindenekfölött igaz 
túlságosan . . .

S most engedjek meg nekem, hogy egy tovagör- 
dülö halálfej révén a Pokolról beszélhessek.

A millenniumi esztendőre Budapest főváros olyan 
látványosságot kap amelyhez fogható eddigelé nincsen 
sehol a világon. A megelevenedett pokol lesz ez, Dante 
hatalmas fantáziájának megvalósítása. A városligeti fasor 
legvégén, Márkus műépítész által tervezett kolosszális, 
kívülről is monumentális palotában ugyanis májustól 
kezdve megelevenítik Allighieri Dante isteni szinjátéká- 
nak megrendítő részét: a Pokolt.

■Ahogy a látogató egy félig homályos, temperált 
levegős folyosón végigmegy, egyszerre barlangszevil

I egyetlen városa, hol difteria ne pusztított volna.
I Békés vármegyében is mindig volt. Hogy 

mégis kedvezőbb az eredmény az előbbi évek 
szomorú statisztikájával szemben, ezt mégis az 
egészségügyi viszonyok jobbra fordultának, 
az erélyesebb és czélszerübb hatósági intéz­
kedéseknek kell betudnunk, mert hisz a vér- 
savó-gyógymód nálunk a szórványos kísérle­
tezésen túl nem igen jutott.

Hogy továbbá ez a pusztító betegség 
intenzivitásából sokat veszített, legjobban bi­
zonyítja azon körülmény, hogy 1893-ban 
difteriában 43 ezer 500 beteg közül 34 halt 
meg, a múlt évben 50,000 beteg közül 22,000.

A múlt évben a kolera is szerepelt a 
pusztító betegségek között. Ismét Indiából indult 
ki és Oroszországból lépett át hozzánk, 416 
beteg közül 230 egyénnek okozta halálát.

Félelmesen terjedt Magyaroszágon a tracho­
ma ; 24 ezer trachomást vall be a jelentés, 
ezerrel többet mint az előző évben, 8 ezer 
pedig gyanús maradt, gyógyítás és megfigye­
lés alatt.

Ezzel szemben azonban az orvosok akként 
vélekednek, hogy a trachomás szembetegek 
száma Magyarországban legalább százezerre 
tehető.

De hogy az egészségügyi viszonyoknak 
a közel jövőben kedvező változást nem is 
remélhetünk, azt leginkább bizonyítja a je­
lentés azon része, mely az orvosok számáról 
és elosztásáról szól. Az összes orvosok és 
sebészek száma volt 4280. Az orvosok nagy 
része a városokra esik, a vármegyékben 2765 
orvos, 1430 községben oszlik meg és 11105 
azon községek száma, melyekben orvos nem

nyíláshoz jut, amelyen belépve, megkezdődik az a 
meseszerü ut, amelyet Dante \ irgiliusznak a társasá­
gában megtett, minden poklokon keresztül.

A tityx folyó sárgás-véres habjai folynak előtte 
amelyen Charon kormányozza óriás, a kínlódó lelkek­
kel szinte rogyásig megtelt ladikját. Halálos rettegés 
ül minden arezon, menekülni iparkodik férfi és asszony, 
öreg és fiatal bűnös, mert már látják a pokol vérvörös 
tátongó száját 8 elöl az őrködő háromfejü Cerberus 
félelmetes, vérfagyasztó alakját, amint vörös szemeivel 
tekint alá és körmeivel szaggatja le a Jelkekröl 
bőrüket.

S a kapun túl végigmegyülik a hét poklon a 
minden apró fázist a leghívebben legmegkapóbban 
látunk, szakasztott u^y, ahogy Dante harminezhárom 
énekben megírta. Elöl végtelen sokaságban menekülnek 
a darazsaktól üldözöttek -. arczukról és testükről vér 
csurog a sok marástól. A távolban hétszeres kőfallal 
körülvett vár látszik, tövében néhány nagyszakállu 
öreg ember áll, köztük nagy pallosára támaszkodva 
Homer ; odébb a pokoli forgó-szél forgatja, rángatja a 
sötét, fedett háttérben a lelkeket, melyek, mint mada­
rak repülnek tova.

Itt látjuk egész rémségében a kigyó-farku óriás 
Minoszt, amint tüzes szemmel, vicsorgó foggal bámii] 
alá az örök zápor és jégesőben vergődő sokaságra.

Odébb az életben fösvények és zsugoriak tolják 
fel s alá a pénzes tömlőiket, a túlsó parton pedig a 
hegyoldalból fakadó vizforrás bugyog alá a mélységbe 
s ott nagy mocsárt alkot, amelyben fejjel, lábbal, 
mellel Ütik, verik marczangolják egymást az el- 
kárhozottak.
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lakik, vagyis a lakosság 55*6 százaléka nincs 
orvossal közvetlenül ellátva.

Ez az állapot pedig a mai rendszer mel­
lett javulni nem fog, mert a községek oly 
ekzisztentiát sem képesek az orvosoknak biz­
tosítani, aminő egy községi Írnoknak van. 
Ezen az elszomorító állapoton csakis a köz- 
egészségügy államosításával, illetőleg a köz­
ségi és körovosok államosításával lehetne 
segíteni.

Ily körülmények között azután éppen nem 
lehet csodálkozni azon, ha az 1894 évben 
elhalt 231,499 férfi és 221,595 nő, összesen 
453,094 közül 117 ezer ember, vagyis a meg­
haltak 25 9 százaléka nem részesült orvosi 
segélyben és hány ezerre megy ismét azoknak 
száma, akik csak az utolsó perczekben és 
csakis a büntetés kikerülése végett fordulnak 
orvoshoz.

Tájékoztatás
a szegényebb sorsú kisiparosok, kiskereskedők 
és ipari segédmunkásoknak az ezredéves kiállí­
tás fő- és székváros megtekintése czéljából 

tervezett tömeges felrándulásai tekintetében.

A kereskedelemügyi m. kir, minister ur, 
mint az ezredéves kiállítás országos bizottsá­
gának elnöke, messzemenő könnyítésekkel 
óhajtván lehetővé tenni a szegényebb sorsú 
kisiparosok, kiskereskedők és ipari segédmun­
kásoknak az ezredéves kiállítás és a fő- és 
székváros megtekintését, elhatározta, hogy a 
legalább 30 személyből alakult csoportban 
felrándulók részére :

a) a m. kir. államvasutak és ezeknek 
üzemében álló vasutak vonalain 25%-nyi 
mérséklést engedélyez a zónarendszerű személy- 
dijszabás szerinti III. osztályú menetjegyárakból, 
továbbá intézkedik, hogy a nem állami kezelés 
alatt álló vasutak vonalain, nemkülönben a 
gőzhajózási társaságok áitai fentartott személy­
járatokon hasonértékü kedvezmények adas­
sanak ;

b) a fő- és székváros által, iskolaépületek­
ben berendezett szállásokban lakást biztosit. 
Egy-egy teremben 10—20 egyén nyer elhelye­
zést akként, hogy minden személy részére egy 
teljesen felszerelt, függönnyel ellátott vaságy,

A mocsár végén torony áll a * háttérben az izzó 
belsejü kínok vára. A torony tetején a három furia 
vert tanyát. Elhaladva a szédítő magas várfalnál, az 
égő sírok mezejéhez jutunk, amelynek koporsóiban öreg 
emberek fekszenek. Itt van Anasztázius sírja is, amelyet 
elhagyva megpillantjuk a bikafejű, könyező ’ Minota- 
uruszt. Lent a völgyben feltűnik a vérpatak, melynek 
egyre szélesedő partjainál a centaurok lövik halálos 
nyilaikat.

A vizpatak túlsó oldalán az ember-erdő minden 
rémes szépségében tárul elénk. Az öngyilkosok erdejé­
ben a fák is emberalakuak. melyek tetejében az em- 
bernö-arczu hárpiák ülnek. A fák között nőstény 
kutyáktól üldözött emberek futnak, kik közül néhány 
elen a beláthatatlan homoksivatagot, amelyre lángpely- 
hek omlanak alá. A sivatagnak szikla vet határt, mely­
nek tetején egy arany fejű óriás öreg áll.

Tovább haladva Geryont, az ember-arczu sárkányt 
pillantjuk meg. Alatta a kétségbeejtő, fullasztó gőzben 
össze-viasza futkosnak az életben gazemberek és az 
árkok, barlangok és mély kutakban keresnek menedéket 
az őket üldöző ördögök elől.

A égő lábak mezeje, a jósok és kuruzlók bucsu- 
járása után a kolosiális nagyságú szurok-tó vonja 
magára figyelmünket, amelynek gőzölgő buborékéin át 
felmerülő alakokat az ördögök villával nyomják 
vissza.

Odébb a három karóval a földhöz erősített Pilátus, 
utánuk a tolvajok tűnnek fel. Fölöttük egy centaur 
hátán lovagló sárkány rohan elénk, mely ádáz dühében 
tüzet okád. Ezek a lángok szintén emberalakot öltőnek

szék, polcz, ruhafogas, mosdó és írókészlet áll 
rendelkezésére ;

c) a kiállítás területén épült csárdák és 
vendéglők tulajdonosaival létrejött megállapodás 
alapján 2 tál ételből álló ebédet szolgáltat;

d) díjmentesen megfelelő számú és nyelv- 
ismerettel bíró kalauzokat bocsát az érkező 
csoportok rendelkezésére, kik hivatva lesznek 
a csoportokat egész időzésük alatt a szükséges 
felvilágosításokkal és magyarázatokkal támo­
gatni és kisérni ;

e) húsz krajczárra mérsékelt belépti jegye­
ket adat ki a kiál'itásra ;

f) jegyfüzeteket hozat forgalomba a kiál­
lítás igazgatósága utjárí, melyekben a menet- 
téti jegy, szállás-utalvány, a kiállításba való 
belépésre jogosító jegyek, az ebéd jegy együtt 
foglaltatik s melyekért a díjfizetés egyszerre 
és egy összegben történvén,_az utazás kényelme 
biztosittatik.

Ezen felsorolt kedvezmények mellett lehe­
tővé válik az, hogy a XIV. zónához tartozó 
vidéken lakó iparos, illetve segéd 2 napi 
tartózkodásra (az élelmezést, szállást, belépti 
jegyet is beleértve) 8 forint költséggel ;
a XIII. vonalszakaszhoz tartozó állomásról 7 frt 30 kr. 
a XH - » „ 6 „ 70 „
a XL » » „ 6 „ 30 „
a X* ” > » 6 „ — „
a IX.
a VIII. 
a VII. 
a VI. 
az V. 
a IV. 
a III. 
a II. 
az

70
30

I. 30
költséggel teheti meg az utazást Budapestre és 
vissza.

A tömeges felrándulásokat a kiállítás 
kerületi és helyi bizottságai, a hazai kereske­
delmi és iparkamarák, illetve ipartestületek, 
társulatok, iparoskörök szervezik.

A résztvevők előjegyzése, a részvételi dijak 
beszedése, a jegyfüzetek kezelése és kiosztása, 
a íölrándulás időpontjának, az utazás prog­
ramijának megállapítás, vármegyénket, vagy

s minden művészettel mutatják be kínos szenvedésüket. 
Erek közt Ulysses és Diomedes briliánsán megcsinált 
alakjai domborodnak ki.

A polgári és vallási viszályt szitók karddal 
vannak megcsonkítva és körn.enetben haladnak az őket 
követő és pallosát emelgető ördög előtt. Ezek a kinló- 
d°k mintha egy végtelennek látszó völgyfelé tartanának, 
ame ynek egy óriás gödrében már ott hevernek a 

cteg alakú hamisítók és egymással összegabalyodva 
harapdálják egymást.

A háttérben a meglánczolt kezű óriások láthatók. 
.. ... ^következik a jég, a fagy, a megsemmisülés 
oro azája. Az előtérben levő alakoknak a szemük 
is be van fagyva. Egyes alakok a jégből kiemelkedve, 
dühösen harapdálják cg/más fejét. Az alakok szájából 
é8 °frfbÓ1 Pára eya»á»t száll ki «.lélegzet. A háttérben 
megjelenik Luczifernek irnyékszerü óriás alakja 
hatalmas, művészies kidolgozásban.

Mindezzel azonban csak nagyjából és felette 
halványan tudtam önöknek a Pokol rémes szépségéről 
elmondani egyet-mást. Kezdhetném újra a Dante 
poklának itt megtestesített harminczhárom éneke 
bármelyikénél vagy folytathatnám ott, ahol a megbün- 
hődött gonoszok vezeklése véget ér, megtisztul a levegő, 
tiszta, azúrkék lesz az égbolt s a messze magasban 
egy fénylő csillag ragyog a megtisztult lilikeknek, az 
orok beke, nyugalom, üdvösség határa : a mennyeknek 
országa, amely megbocsát a megtérő, bűnbánó bűnösnek
:r,sedS:;‘»• *tik «-

S az emberi fantázia e legnagyobb alkotását 
csendesen, minden előzetes zaj nélkül magyar színházi

ezeken belül körzetenként a nevezett tényezők 
eszközük.

A felrándulás határnapja az ezredévet 
országos kiállítás igazgatóságával legalább u 
nappal előbb közlendő, hogy a szállás es 
ellátás biztosítása és a jegyfüzetek kiadása 
iránt intézkedés történhessék.

A kiránduló csoport az intézők által kije­
lölt vezetőkkel együttesen utazik a fő- és 
székvárosba s ugyanazon vonattal hagyja el 
Budapestet.

A kirándulók külön vonatot is vehetnek 
igénybe, ha az egészben fizetendő menetdij 
áltál a megteendő ut minden kilométere után 

forint 40 kr. biztosittatik a m. kir. állam­
vasutaknak. Ezen határozmány alól az igen 
avol fekvő állomásokról utazó csoportokkal 

szemben és ha a kirándulók száma az 500 at 
den a kereskedelemügyi m. kir. minister 
űrtől esetrol-esetre kikérendő engedély alapján, 
kivételek is lesznek tehetők.

_ Az egész csoportnak a tartózkodás egész
, eJe alatt való együttmaradásra feltétlenül 
kötelező.

A kirándulókat érkezésüknél a kiállítás 
kalauzai fogadják és kisérik szállásukra, onnét 
a kiállításba. A délutáni órák a város neveze­
tességeinek megtekintésére lesznek fordíthatók.

Gondoskodás történik arról, hogy azok, 
kik a színházakat látogatni akarják, azt kala­
uzok kíséretében, kivételes áron kiadandó 
jegyekkel tehessék,

Mindenkinek, a ki ezen közgazdasági 
szempontból jelentékeny és az egész országban 
megindítandó mozgalomban tevékenykedni 
óhajt, a ki a kisiparosok és segédmunkások 
érdekeit szivén viselvén, a tömeges kirándulá­
sok eszméjét terjeszteni óhajtja : a kiállítás 
kerületi és helyi bizottságai, a kereskedelmi 
es iparkamarák, ipartestületek, iparoskörök
fognak a további részletekre felvilágosításokkal 
szolgálni.

Budapesten, 1896. évi február hóban.

Az ezredéves országos kiállítás 
Igazgatósága.

festőművészek csinálják, akiknek volt bátorság* merész 
eszményükkel elébe vágni a külföld hírneves művésze­
inek, de akiknek nehéz, évekig tartott munkájuknál 
segítségekre voltak a színházi festőművészet összes 
újabb vívmányain kívül az elektrotechnika széles csodái. 
Mert a művész fáradhatatlan buzgóságán és szilárd 
kitartásán kívül csakis az optikai fortélyokkal mester­
kedő színházi festészet alkothat erről olyan világraszóló 
arányosságot, amely Dante fenséges költeményét a 

kellő erővel teheti szemlélhetve.
Molnár és Trill festőművészek az 1900iki párisi 

világkiállításra készítették körképüket és a magyar~ ---------- - n.uiK.epua.ei es a magyar és
idegen legjelesebb színházi festők, szobrászok és gépé­
szek segítettek hozzá, hogy hatalmas művök szépségével 
fantasztikumával és beosztásival minden más 
látványosságot felülmúljon. De a hazafiéig által 
vezérelve, itt kezdik meg világi körutjokat a millenáris 
kiállításon.

Vájjon mit szól majd a közönség, midőn belépve 
a magas sziklakapun, megpillantja a hires Lasciate 
egm speranza felírást és sziklák és hegyszakadókok
közt a poklokon keresztül haladva, » csillagos égboltozat 
alá tér vissza ? . . .

S most eszembe jut az a bodrosfejü, aranyszőke 
asszonyság, aki szépsége eklatáns diadalában, a sikert 
megelőző izgalom mámoros szenzácziójában csengő 
kacsagással kérdi önmagától :

— Fogok-e tetszeni estére ?



Újdonságok.
— A szarvasi társaskör — úgy látszik — élni 

erőtlen, de meghalni még sem akar. A február 16-ára 
egybekért közgyűlés a kör további életsorsa felett a 
tagok számbeli elégtelensége miatt az alapszabályok 
értelmében határozni nem volt jogosítva. Ezért f. év 
márczius hó 8 án délután 4 órakor a tornacsarnok 
melletti egykori jegyzői lakban a lét, vagy nemlét 
kérdése felett határozni jogosított közgyűlést tartunk. 
Ezen közgyűlésre a t. ez. tagok körözvényileg is meg 
lesznek hiva ; de óvatosságból helyi lapjaink > utján is 
tisztelettel figyelmeztetem az érdeklődőket, mert csak a 
tagok lehető teljes számú részvétele mellett remélhető, 
hogy bármi határozatunk a közakaratnak megfelelő 
legyen. Elnök.

A tanító egyesület hangversenye. A szarvasi
tanító egyesület márczius hó 7-én tartja meg nagysza­
bású hangversenyét. A hangverseny műsorát — melyet 
a rendezőség e hét folyamán kü'd szét — alább közöl­
jük . „Jótékouyczélú estély. A szarvasi tanító egyesü- 
let folyó 1896. év márczius 7-én a tornacsarnok helyi­
ségében saját pénztára javára estélyt rendez, melyre a 
ti. ó. közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. 
Az estély műsora : 1. .Fohász.“ Maian Caesartól és 
„A fogoly lepke • a piczi méh* régi magyar dalok. 
Adárai Rezső vezetése mellett 4 szólamon énekli az 
ismétlő iskolás leány növendékek 50 tagból álló kara. 
2. „Ruy Blas.“ Nyitány Mendelssohntól zongorán négy 
kézié játszik Adámi Rezső és Benka Pál, harmóniámon 
kisérí Csernák János. 3. Az égben. Vígjáték 2 felv. 
Itta Balázs Sándor. Személyek : Hámori János Molnár 
János. Szemiramina, neje Kicska Berta k. a. Ilka, buga 
Benka Jolán k. a. Lelkessy Eduárd földbirtokos Adárai 
Rezső, Gáspár, fia Biszterszky Gyula. Galambos Ridegb 
János. Mérey Bodnár József, Völgyinó Lászlóffy Róza 
k. a. Etelka Mihálfl Emma k. a. Panna asszony Boros 
Jolán k. a. Bors Sinkovics Pál. Zord Brózik Lajos. 
Szél Boros Kálmán. János Mihálfi Géza. Vendégek. 
Történik : az 1 ső felv. Aranyos Sárréten. A 2 ik felv. 
Hamorfalván. Az 1 ső és 2-ik felvonás közt 4.) A. B. C. 
Jelenet az iskolai életből. Bodnár József vezetése inellett 
előadja az ismétlő iskolás leány növendékek kara. 5) 
„A kolduló gyermek“ Gumperttöl, Adámi R. zongora 
kísérete mellett énekli Sinkovics Pál. 6.) E 1 j e g y z é b 
1 á m p a f é n y n é 1. Operette 1 felv. Offenbachtól. 
Személyek : Péter, bérlő Ridegh János. Danisé Benka 
Ilka k. a. Catharni Eszes Ilka k. a. Fauschette Mihálfi 
Mélán k. a. Éji őr Moravcsik József. A kar tagjai : 
Bodnár Endréné urhöigy, Benczúr Ilka, Benczúr Mariska, 
Benczúr Vilma. Benka Jolán, Boros Jolán, Dimény 
Mariska, Józsa Jolán Lászlóffi Blanka, Lászlóffi Róza, 
Margócsy Emma, Marsai Mili, Mihálfi Emma, Ponyiczky 
Etel, Ponyiczky Gizella, Vandlik Etel kisasszonyok. 
Benka Pál, Brózik Lajos, Bodnár Endre, Bodnár 
József,'Csernák János, Dankó Sámuel, Molnár János, 
Sinkovics Pál. Helyárak : Első öt sorban ülőhely 1 frt, 
a hat—nyolez sorban 80 kr. a többiben 60 kr. Állóhely 
40 kr. Diák és gyermekjegy 30 kr. Kezdete fél 8 
órakor.

— Borkóstoló estély. Múlt hó 23 áll este tarta­
tott meg a város által rendezett borkóstoló estély, 
melyen körülbelül kétszáz ember ízlelte meg az otheló 
tőkének bika vérvörös nedűjét. Valamint a múlt évben, 
úgy most is igen elismerő hangon emlékeztek meg az 
est szónokai az amerikai venyigének jóízű nedvéről, 
buzdítva egyúttal a polgárságot, hogy elpusztult szőlő­
ik helyébe pbyloxera mentes tőkéket honosítsák meg, 
ha azt óhajtják, hogy a jó egészség és szép feleség 
mellett jó bor is legyen.

A nagyváradi bábaképezdón az 1896. évi nyári 
tanfolyamra a leiratások 1896. márczius hó 1 —10-ig 
tartatnak. Felvétel végett szükséges okmányok : Honos­
sági s keresztlevél, valamint esketési, erkölcsi s orvosi 
bizonyítvány.

A szarvasi első zenekar, — Rácz Pepi 
karvezető vezetése alatt — a nyári fürdő idényre 
Bánfára szerződött el.

Hangverseny elhalasztás. A szarvasi nőegye­
sület vigalmi bizottsága, márczius 7-ére tervezett 
hangversenyét elhalasztotta, miután márcz. 1-ére volt 
kitűzve a tanítóegyesület által rendezett hangverseny 
megtartása.

A szentandrasi takarékpénztár által a Járdek- 
féle háztelken építendő vendéglő tervpályázatán Bányász 
János helybeli építész terve fogadtatott el. A napokban 
a községi mérnök Ribárszky Pál felméréseket eszközölt 
az említett telken és konstatálta, hogy a terv kivihe­
tetlen mert az épület egyrósze hibás méretek miatt a 
szomszéd telekbe esne. Ekként a takarékpénztár 
kénytelen lesz uj tervpályázatot nyitni.

— Vadászati statisztika. Az 1895.—1896. évi 
vadászati idény alatt hivatalos kimutatás szerint lelöve­

tett 200 drb nyúl, 20 fogoly, 30 förj, 20 vadkacsa, 6 
sas, és 10 apróbb ragadozó. Tekintve hogy az egy év 
előtti kimutatás szerint 800 nyúl, 200 fogoly, és 30 
vadkacsa lövetett konstatálhatjuk, hogy az elmúlt vadá­
szati é'-ben a vadászzsákmány meglehetős csekély volt.

Fogorvos Kovács J. Budapestről, ki évekóta 
városunkba ellátogat, ismét megérkezett, működését 
megkezdte. Bátorkodik a n. é. közönséget figyelmez­
tetni, hogy csak 8 10 napig tartózkodik itt, azért jó
lesz azoknak kik fogbaj bau szenvednek minél előbb 
az alkalmat fölhasználni, mert vannak műtétek (Plom- 
birozás és fogbetót) melyek több időt vesznek igénybe. 
Lakása Bárány szálloda 2 dik szám.

— A régi Pest ős Budavárában. Harmadtélszás 
évvel ezelőtt Budának minden jelentőség nélküli külvá­
rosa volt a régi Pest. Inkább a Tabánból átjövő hajó­
híd pesti fejének védsánczul szolgáló őrhely volt, terü- 
íetre kisebb a mai belvárosnál. Kettős sáncz futotta 
körül. Három kapuját nehéz bástyatornyok védték, a 
hol töltött ágyú mellett égő kanóczczal álltak őrt’ a 
budai basa válogatott jaucsárjai. A bástyafalon túl futó­
homok leple el a vidéket a fófhi hegyekig . . . így 
követelte ezt a hadi fortély is, nehogy az ellenség meg­
lephesse a hídfő őrségét. Ide kékellett távolról a Máira 
A Duna partján hosszú tömött sorban állottak a török 
gályák, a rácz bajosok hadi célokra is alkalmas könnyű 
hajói és kirítt közülök itt ett az örmény leánykalmárok 
tarka baidachiuos hajója, melynél szerecseu hajtotta 
apró úri sajkák kötöttek ki, hogy a budai urak meg­
tekintsék a georgiai válogatott portékát. Á mozgalmas 
képre komoran tekintett le a vén Gellérthegy sziklás 
oldala s az egész tájékra rá lehelte délibábos románcát 
a sajátos alföldi nap rezgő sugara . . . Ezzel a szindug 
tájképpel gyarapítja a milleniumi ünnepségek látványos 
•agait Ujváry Ignácz, a nagytebetségü festő. Nehogy 
azonban az óriási kép hatását megrontsa a kellő keret 
hiánya^ a panoráma szerűen festett kép úgy lesz felállítva 
hogy Ős-Budavár látogatói elé, a kik báetyatornyon át 
jutnak ki a Dunára nyíló sáncz fokára — egyszerre 
mint a valóságos tájkép - ez a csodás panorámája 
a múlt időnek. Hangosabban dobban majd minden 
magyar szív, az eleven színekben eléje tárt régi Pest, 
láttára, a mikor úgy is káprázatos csalódásban ringatta 
már ezt megelőzőleg a látott hallott élet, mely vissza 
'itte hat madfelszász év előiti időbe, s ott nyuzgött kö­
rülötte, a török világot Magyarországon visszatükröző 
Os-Budavárában.

— Hivatalos hirdetmény. Közhírré tétetik, hogy 
alulírott községi elöljáróság által 1896. márczius hó 6-án 
d. e. 10 órakor a község házánál 2 drb. gazdátlan ló 
es 1 kocát fog nyilvános árverésen készpénzfizetés 
mellett eladatui. Szarvas, 1896. február 29-én Az 
elöljárók nevében Sah ez, jegyző.

— (Az osztály sorsjáték mint Iskola-alapító.) 
Budapestről írják lapunknak : Hogy a szerencse isten­
nőjének szeszélyei mily kifürkészhetetlenek, eklatáns 
példa Magyarországnak egy távoleeő falva : Kántor-Já- 
nosi, Szatmármegyónek egy egyszerű, patriarchalisan 
berendezett, mintegy 1200 lelket számláló falucskája. 
Ezen helységbe néhány nap előtt oly tekintélyes pénz­
összeg érkezett be, mennyi az ottani postahivatalban 
talán még soha som fordult meg. Ezen aránylag óri­
ási pénzösszeget a H e i n c s e Károly ezég (Budapest 
Szervita-tér 3) küldötte és elképzelhető, hogy azt a 
vén postakocsit, mig a másfél órai útját az utolsó va­
súti állomástól : Nyir-Bátortól megtette, ilyen epedve 
még sohasem várták. Az a pénzösszeg pedig, melylyel 
ez a posta kocsi Kántor-Jánosiba bedöczögött, nem 
volt más. mint az osztálysorsjáték legutóbbi húzásán 
kisorsolt 60 ezer koronás nyeremény.

Nevezett falunak egy 15 tagból álló társasága 
megbízta C s u j a Imre postamestert, hogy költségükre 
Hointze Károlynál sorsjegyeket vásároljon. A postámé» 
tér megrendelt egy huszadokba felosztott 1. osztályú 
egesz sorsjegyet, melyből a társaság mindegyike átvett 
egyet-egyet. Egy huszadot a postamester maga számára 
tartott meg, négy huszadot pedig mint az ottani ref. 
egyház gondnoka, ezen hitközségnek ajándékozott. A 
megrendelt sorsjegyet melynek száma 22656 volt, az 
osztály sorsjáték húzásán 60000 koronás nyereménnyel 
kihúzták. Magától értetődik, hogy az a nap, melyen a 
szerencse hir a Kántor Jánosiak tudomására jutott, va­
lódi örömüuneppe fejlődött. Hiszen ezen esemény nein 
csak az ö igénytelen, egyszerű életsorsukban jelent 
naoT változást, de most már egy régi hő óhajtásukat 
is megvalósít hatját, t. i az ugyancsak tekintélyes ösz- 
szngben részesült hitközségnek iskolát emelhetnek. így 
teliát az osztálysorsjátók ezúttal egy magasztos kul- 
tur-czólt mozdított elő.

N Y I L T T É R

Helybeli ösmerőseimmel és barátaimmal, 
külön értesítő helyett ez utón van szerencsém 
tisztelettel tudatni, hogy Krausz Irénke kis­
asszonyt Budapestről eljegyeztem.

Szarvason, február hóban
LUSZTIG MIKSA.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

Társ-szerkesztő : MIHÁLFI JÓZSEF.

MAGYAR OSZTÁLY-SORSJÁTÉK.
35007 pénznyeremény 7932000 korona összértékben.
Legnagyobb nyeremény 
a legkedvezőbb esetben EGY MILLIÓ korona.

11. osztály.
Húzás 1896 március II -14-ig.
Nyeremény korona. korona.

1 > 700000 - 100000
1 > 60000 — 60000
1 > 40000 — 40000
1 0 30000 - 30000
7 „ 20000 — 20000
1 „ 75000 - 15000
7 > 70000 — 10000
2 , 8000 — 16000
8 á 4000 — 32000

10 , 2000 — "v 20000
13 , 1000 — 13000

100 „ 400 — 40000
860 „ 200 — 172000

9000 „ 120 — 1080000
70000 nyeremény összesen 7648000

II. osztályú vétel-sorsjegyek 
árai:

V» Vio V20
40— 20— 4.— 27- frt 

H. és III. osztályú teljes sors­
jegyek árai:

77____ Vi_ 7to_ _7m_

60- 90— 6 — 3 — frt 
Ezen eredeti árakon kivül II 
osztályú sorsjegyek megrende­
lésénél ajánlott levél portója és 
nyereményjegyzék dija fejében 
25 kr., teljes sorsjegyek meg­
rendelésénél pedig ajánlási dij 
és 2 nyeremény jegyzékért 40 

kr. küldendő be.

Ili osztály.
Húzás 1896. május i2—28 ig.
Nyeremény korona korona

1 jutalomdij 600000 — 600000
ee 2 1 á 400000 — 400000
_ *-5

5 1 „ 300000 — 300000
1 n 200000 — 200000

a
ff 3 **“*

1 , 100000 — 100000
2 , 40000 — 80000
2 * 20000 — 40000

= 2* 
r- -a — 5 , 10000 — 50000
c S 10 „ 8000 ---- - 80000ff O N O ti 50 34 „ 6000 — 204000

100 , 2000 — 200000
200 „ 1000 — 200000

2650 „ 200 — 530000
22000 _ 150 ------- 3300000

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése
25007 nyeremények és i 6284000

jntalom

Szervita-tér 3.
Meintze Károly* Budapest

Sürgönyczim: LOTTOHEINTZE BUDAPEST.

mellett vagy utánvéttel

Szervita tér 3.
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gyógyszertár.
BECSBEN, I, KÉR. SINGERöTRASSE 15. SZ A. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL“.

VertiSztitÓ labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan ali^ 
létezik betegség, melyben ezen labdacsuk csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok 
általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből ne volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerűi ajánItatnak és aj mliattak minden oly bajoknál, melyek a rósz emésztésből és szék­
re edésből erednek: mint epe-zavarok, májbajua, kó.ika, verto uhsok. aranyér, bél tétlenség s hasonló betegségeknél. Vérlisztiió tulajdon­
ságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegény ég és az abból eredő bajoknál is: igy sápkornál, idegességből származó fejfájásoknál 
stb. Ezen vérlisztiió labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb 
egyének, de még gyermek által is mind n aggodalom nélkül bevehetői<. ° 6

A számtalan bálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egészségük visszanyerése 
folytan hozzánk intézlek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer hasz­
nálta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább lógja ajánlani.

Bernhard-féle alpesifű liquer
üveg 2 írt. 60 kr. 1 fél üveg 1 írt. 40 kr. 1 negyed üveg TO kr,

Amerikai kösxvénykenacs, gyo,'s l's l;i2t0s1,iatá3ule~;°l,ljJ szer. minden kösz vén vés és
csuzes bajok u. in. gerincz agy bánfalom, tagszaggatás, ischias, migraine,"ideges 
fogfájás, forájás, fülszaggatás stb. ellen 1 f. t 50 kr.

Tannonchinin hajkenőcs l.|,crl"’,fe'' tv-k l,°ss2!.'» ^ óta valamennyi hajnövesztő szer
között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egv elegánsan kiállított szolén 
c/ével 2 irt.

Általános tanasz ytí» * «**>*•«» »w»«i. sebek ne!, merges daganatoknál, ujjkiikac, sebes
vagy gyuladf-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. I 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

IvTM S'QfCS TTÍ Pserhofer J.-löl.[Sok év óta a fagyos tagokra és min - 
ba‘Í!k'£ll!í den idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve, j 

köcsöggel 40 krajcár. Bérmentve 65 kr.
TT^"1 f ÜH Pfi 17 általánosan ismert kitűnő liáziszer, burnt, rekedtség
U UlilUíCu V görcsös köhögés stb. ellen 1 íiv.-<ree«L-A «i-. -Ml lv^

Köln, 1893. április hó 30 án.
Tisztelt Pserhofcr nr! Legyen olyan szives és küldjön nekem ismét 15. 

tekercset az ön felühnulhatlan vérlisztiió labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez 
utón is legmélyebb köszönetéinél labdacsai csodahatásáért.

Maradok teljés tisztelettel Pawlistik Foren ez, Köln, Linden thai.

Ilrasche, Foldin'k mellett, 1887. szept. hó 12-én.
Tekintetes úr! Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé ke 

fűltek, melyeknek hatását ezennel megirom : En gy« rinekágyban meghűltem 
olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára 
mát a holtak közt volnék, ha az Un csodálatra méltó labdacsai engem nem 
mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Ont ezért ezerszer. Nagy bizalmam 
\an, hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint 
már másoknak is egészségük visszanyerésére szolgállak. Knific Teréz.

Bécs Ujhely, 1887. november 9 én.
Mélyen tisztelt úr ! A legforróbb köszönelemet mondom ezennel Önnek 60 

es nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és 
víz kórság ban, már életéi ts megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn 
véletlenül egy dobozt kapott az On kitűnő vévtisztitó labdacsaiból s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Wcinczettel Josefa.

hard W. 0. lói 
üenzban 1 egész

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 18«9. márc. 27-én.
Tekintetes úr! Alulírott ismételtén kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos 

és kitűnő labdacsaiból. Ei nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni 
ezen labdacsok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik a szenve­
dőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen háiairatom tetszésszerinti használá­
sára Ont ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.
T. úi . I elkérem, miszerint az On vcrti^ztito labdacsaiból cgv csomagot 

6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Oakis az Ön csodálatos labdacsainak köszön­
hetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam 
Ezen labdacsok nálam sohasem fognak k itogvni, s midőn legforróbb köszönet emut 
kifejezem, vagyok tisztelettel ' Zwick 1 Anna.

Ezé n vértiszti tó labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, az ,, arany birodalmi 
almához-* czimzett gvógyszertárban, Bécsben, L, Singer-strasse 15. sz. a. készít­
tetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. 
Egy csomag, melyben 6 doboz tartahnaztatik, 1 frt 5 krba kerül, bérmentvtlen 
utánvételi küldésnél 1 Irt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg élőbbéni beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon eszközö!- 
tetiki bérmentes küldéssel együtt : 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 
kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr* és 
10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

ÍWSL ’ xNugy elterjedésük következteben ezen labdacsok a Ie,rkülön- 
élébb nevek és alakok alatt utánoztalak ; ennek következtében kéretik" csakis 
I serhofer J.-fele vértiszti!ö labdacsokat követehii és csakis azok tekinthetők 
valódiaknak, me.yeknek használati utasítása a Pserhofer J névaláírásával fekete. 
8m >e" -minaen e«yys dobüZ fedele ugyanazon aláírással vörös színben van

bérmentve 1
görcsös köhögés stb. ellen 1 üvvgccsko ára 50 

frt £0 kr.

iszer.
§?. Pl 9 (prágai cseppek) megrontott gyomor, rósz emésztés

ÖL Cv síZiblrLici ös mindennemű altesti bajok ellen kitűnő házi 
1 üvegcsével 32 kr., 12 üveg 2 frt.

* Itaíános tisztitó-só
föfái;
*4A Buirich A. \\ . töl. Kitűnő háziszer a rossz 

, emésztés műiden következményei ti. m.
a~, szedű,es, gyomorgörcs, gyumorhev, aranyér, dugulás stb. ellen 1 cso­

mag ára 1 fit.

Angol csodabalzsam egy üveg 50 krajé?ár, egy 
12 krajcár.

kis üveg

Por fi lábizzadás ellen, ^“rn-'fi
, . . s az a‘tai képződő kellemetlen sza­

got. epén tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 
50 kr. bónnentve 75 kr.

ö-olvva-baksam khti,"!!,^er pj-r? °-ion*1 ÜVög 40 kr- vénnen-^ ^ J v ** tes küldéssel 6;> k raj ezár.
Rf nil K°!a készitmónyei, kitűnő szer az idegek vrősilésére gvomorbajokiiál 

és a belek megbctcgülésemél. 1 liter Kola-elixir vagy bor 3 forint 
egy fei 1 ‘ tei 1 fit 60 ki., 1 negj ed 11 tei 85 ki'. Osaszar'Kola-olíxir 5 frt őo i- »■ 
3 Irt és 1 frt 60 kros palackokban. " kr'
Mia-Poko kÍVáM szcr esy°ldalu feJfiÜiis> fogfájás, rlicmna stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kivi:!, az osztrák lapokban hirdetett ösz- 
szes bel és külföldi gyógyszerese ti különlegességek raktáron vannak és a kész­
letben netán nem levők gyorsan és olcsón megszereztetnek._Postai menten
dőlések a leggyorsabban eszközöltetnek ha a pénzösszeg előre küldetik na vohb 
megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben történik 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely .-selben a postaköltségek sokkal 
mérsékeltebbek. Budapesten kapható : Törők József gyógyszerész úrnál Kirá'
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( Mindenféle nemes csemetéből mintegy 800,000 )
... , . ( ” alvó szeinzéshöl „ 1,200,000)

eSZ,C ' z ” vadonczból „ 15,000,00)) darab

Összesen mintegy 17;1 »00,000

Az 1—2—3
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arai :

lyybani

éves, gazdag gyökerű, életerős nemes cse- 
) met ék darabja azok erőssége szerint 20 krtól 40 kri^.

árak

) 100 drb 40 kros csemete 1 vagy 100 fajban 38
) 200 „ 40 „ rt 1 „ 100 36
) 500 „ 40 „ 1 100 77 34
)

oTjt

o©o

1 „ 100 32
) 5000 , 40 „ 77 1 ©©

77 30

100 an
ként

A fajok legnagyobb része szaklekinlélvünk Bercczky 
H4i« hirneves telepéről leli beszerezve, miért" is azok hite­
lesek. Ezen feni a kiadandó csemeték homokban növekedtek 
s épen azért gazdag gyökérzetlel birnak nem csak, hanem 
biz!.,- fogamzásnak edzett természetűek, egészségesek, hosszú 
e elü.-k és még ezen felül igen olcsók is. A bstartalmú, esi- 
nos kialhlasu és minden tekintetben tájékozlató nagy áriegy- 
zék kívánatra bérmentve küldetik.


